

我市出台一季度商贸流通扩消费稳增长措施 真金白银发“红包” 最高奖励150万元

■ 第一季度零售额增量大于5000万元(含)且增速达到6.5%的商贸企业,每1000万元增量将获得4万元奖励,单家企业封顶150万元。
■ 第一季度零售额增量大于3000万元(含)但低于5000万元,且增速达到6.5%的商贸企业,每1000万元增量将获得3万元奖励。
■ 对第一季度零售额不低于5亿元(含)且同比正增长的汽车销售企业集团,给予一次性奖励50万元。

本报讯(记者 沈彦彦)近日,我市出台《2024年一季度商贸流通扩消费稳增长措施》(以下简称《措施》),最高150万元奖励一季度商贸流通“优等生”,奋力实现首季“开门红”“开门红”。

《措施》着眼商贸消费稳增长,鼓励企业增产增效。第一季度零售额增量、增速达标的商贸企业,将依据所达到的梯度标准获得奖励。

根据《措施》,第一季度零售额增量大于5000万元(含)且增速达到6.5%的商贸企业,每1000万元增量将获得4万元奖励,单家企业封顶150万元。第一季度零售额增量大于3000万元(含)但低于5000万元,且增速达到6.5%的商贸企业,每1000万元增量将获得3万元奖励。

同时,《措施》聚焦汽车等热点商品,重点行业精准施策,对第一季度零售额不低于5亿元(含)且同比正增长的汽车销售企业集团,给予一次性奖励50万元。《措施》还

提出,鼓励各区在此政策基础上叠加奖励,加大政策优惠力度。

“真金白银”提振市场信心,厦门用心打出“组合拳”。多年来,我市持续鼓励商贸企业加快发展消费新业态新模式新场景,通过连锁经营、联营经营、统一结算等方式扩大商品零售规模,聚焦汽车、家电、家居、服装鞋帽等热点商品开展促消费活动,持续激活消费市场。2023年,出台《厦门市恢复和扩大消费若干措施》,提出5个方面18条具体举措,进一步释放消费潜力创新消费场景,积极推动恢复和扩大消费。今年1月,又印发2023年度商贸流通与生活服务业专项资金项目(商贸流通方向)通知和指南,最高800万元激活市场,从提升供应链价值链、做大消费规模增量、鼓励各区扩大消费、促进连锁经营、构建便民生活圈、举办主题促销等多个维度扶持奖励符合条件的主体。

厦门加快高标准建设中国服务外包示范城市 多家企业上榜领军企业

■ 去年我市企业承接服务外包合同额1352.7亿元,同比增长51.2%,高出全国增速33.6个百分点;执行额852.9亿元,同比增长37.3%,高出全国增速18.7个百分点。
■ 厦门服务外包产业累计吸纳从业人员25.7万人,其中大专及以上学历15.1万人,占58.7%。

本报讯(记者 沈彦彦)去年,厦门加快高标准建设中国服务外包示范城市,交出了一份优异“成绩单”。近日,记者从厦门市商务局获悉,厦门多家企业及园区入选2023中国数字服务暨服务外包领军企业。

厦门点触科技股份有限公司、北京外企人力资源服务有限公司、厦门中远海运集装箱运输有限公司、福建桐邦信息科技有限公司4家厦门企业分别入选文创、人力资源、供应链等方向的行业领军企业;厦门软件园入选数字服务集聚园区;厦门汉航物流有限公司入选国际合作领军企业;厦门中远海运集装箱运输有限公司、福建桐邦信息科技有限公司、厦门众联世纪股份有限公司3家厦门企业入选百强企业;厦门汉航物流有限公司、厦门中远海运集装箱运输有限公司入选优秀案例。

据介绍,2023年厦门上榜“2022年度中国服务外包示范城市名单”,并在全国37个示范城市的综合评价中获得第8名,在全国服务外包“尖子班”中名列前茅。

公开数据显示,2023年,厦门企业承接服务外包合同额1352.7亿元,同比增长51.2%,高出全国增速33.6个百分点;执行额852.9亿元,同比增长37.3%,高出全国增速18.7个百分点。其中,承接离岸服务外包合同额330.6亿元,同比增长7.4%;执行额237.9亿元,同比增长6.8%。如以美元计算,去年1月至12月,厦门企业承接服务外包合同额196.4亿美元,同比增长43.5%;执行额124.0亿美元,同比增长30.8%。

从国际市场看,厦门企业承接美国离岸服务外包执行额同比增长24.2%,承接区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)成员国离岸服务外包执行额同比增长14.9%。从企业性质看,去年,外商投资企业承接离岸服务外包执行额占厦门全市50.7%,同比增长31.6%。

此外,截至去年12月底,厦门服务外包产业累计吸纳从业人员25.7万人,其中大专及以上学历15.1万人,占58.7%。

今年“三支一扶” 我省计划招募1000人

服务期限为2年,4月1日起报名
本报讯(记者 张珊)记者昨日获悉,我省2024年度省级三支一扶工作方案日前确定,今年全省将选拔1000名左右高校毕业生到基层支教、支农、支医和帮扶乡村振兴。此次招募计划从4月1日起开始网上报名。

据悉,今年省级“三支一扶”的招募人员将主要安排到纳入县级基本财力保障范围的县(市、区)的乡(镇),服务期限为2年;招募指标继续向省级乡村振兴重点县、乡村振兴特色乡(镇)和帮扶乡村振兴、支农岗位倾斜,开发一批乡村振兴助理员岗位。今年,省里还计划安排一定数量的岗位,专项招募省内院校台湾籍高校毕业生。

本次招募报名时间为4月1日8时至4月17日17时,符合招募对象条件的高校毕业生,可在报名时间内登录福建省毕业生就业创业公共招聘网(网址: http://220.160.52.58/)查询招聘岗位信息,选择合适的岗位报名,逾期无法报名。

专家学者齐聚鹭岛 共话医疗创新发展

全国医药技术市场协会第八次会员代表大会暨杏林科技创新项目启动仪式举行

本报讯(记者 叶舒扬)昨日,全国医药技术市场协会第八次会员代表大会暨杏林科技创新项目启动仪式在湖里区举行。现场审议了工作报告,选举产生新一届理事会及轮值会长等。

据悉,全国医药技术市场协会成立于1993年,现由中央社会工作部领导,其宗旨是充分发挥科技作为第一生产力的作用,加速科技成果向生产力转化,促进医药产业结构和产品调整,为医药新产品、新技术推广应用,增强医药新产品研发和技术创新能力,科技与产业、科技与市场、科技与资本的交流融合服务。

现场还举行了“杏林科技创新项目”主题论坛,专家学者共聚一堂,以“改革、创新、服务、自律”为指引,共同探讨如何建设全国医药技术市场、开展国内外医疗医药创新项目和技术转移工作、推进世界转化医学和医药技术转移事业等问题。

“杏林”是中医界的代称。“杏林科技创新项目”,即全国医药技术市场协会通过搭建创新项目展示平台,以“杏林精神”推动优秀医疗科技成果转化成为现实生产力,不断提高科技成果转化和产业化水平,助力《健康中国2030规划纲要》目标的实现。面对新一轮科技革命和产业变革,全国医药技术市场协会将牢牢把握高质量发展这个首要任务,因地制宜发展新质生产力,积极发展医药卫生事业、壮大健康产业,实现产业、事业、科研三位一体,多轮驱动。

用废弃渔网制成的墨镜 您想瞧瞧吗?

“设计的合力——2023/2024 社会设计展”全国巡展登鹭

本报讯(文/图 记者 应洁)用废弃渔网制作墨镜,在城中村发起盆栽领养、把海洋垃圾做成多米诺骨牌……这些“脑洞大开”却有现实意义的设计和案例,近期在厦门展出。近日,“设计的合力——2023/2024 社会设计展”全国巡展厦门站在红点设计博物馆开幕。

“社会设计围绕弱势群体、保护环境等社会性问题,通过大众与专家协同参与,以设计思维提供创造性的解决方案。社会设计行动将凝聚设计师、设计行动、设计创意的力量,激发更多人用设计思维解决问题。”开幕式上,主办方介绍,此次展览精选来自全球15个国家和地区的展品与实践案例,展览分为“生存/分配”“环境/平衡”“生活/呼吸”“设计再出发”四个展区,深度呈现全球设计师用设计解决社会问题的多元方式。

比如,为了破解城中村租户之间关系疏远的问题,来自深圳大学的团队在驻点调查深圳的城中村之后,提出“植物房客”的方案,通过在城中村邻里之间发起盆栽领养等活动,探索挖掘植物作为解决“都市陌生人”情景的社交媒介功能;来自泰国的设计师把海洋塑料垃圾做成海洋动物主题的多米诺骨牌,传播环保精神。

本次展览将持续至6月23日。

建发集团与河钢集团 达成战略合作

将挖掘在供应链、数字产业等领域的合作发展机会,推动资源优化配置

本报讯(记者 林鑫虹)3月6日,建发集团与河钢集团在厦门签署全产业链战略合作协议。双方将携手并进,以深化合作促高质量发展。

根据协议,建发集团与河钢集团将充分挖掘在供应链、钢材深加工、数字产业及企业现代化管理等方面的合作发展机会,推动两大集团之间的资源优化配置,建设市场竞争力更高、战略协同性更强的“产业共同体”。

河钢集团总部位于河北石家庄,是我国规模最大、历史最悠久的钢铁材料制造和综合服务商之一,目前已成为我国第一大家电用钢、第二大汽车用钢制造商,世界第二大钛材料制造商、油气及能源工程、海洋工程、建筑桥梁用钢领军企业。2023年,河钢集团在《财富》世界500强排行榜中位居第229位。

房产公开招租公告

招租资产:湖里区兴隆路39号房产,招租业态:办公,总面积:4851.67㎡,竞租底价预计30元/㎡/月起,具体招租信息请关注“安居控股集团”微信公众号。
联系人:0592-6223663(陈先生)

厦门万银投资发展有限公司
2024年3月10日

太保家园厦门国际颐养社区 优化服务供给 打造标杆项目

养老公寓已投用,康复医院计划明年一季度开业



太保家园每栋建筑之间由无障碍风雨连廊连接,打造更加安全舒适的养老环境。(太保家园 供图)

年终岁首话发展 聚焦2023年 重大成果项目

项目介绍

太保家园于2020年12月开工,去年12月开业,项目位于集美区乐天路,总建筑面积约13.7万平方米。建有6栋养老公寓、1栋医疗康复护理中心及其他配套用房。目前所有建筑均已完工,其中2栋公寓率先投用,全部投用后预计可提供约2000个床位。

本报讯(记者 应洁)今年1月,国务院办公厅印发《关于发展银发经济增进老年人福祉的意见》,鼓励发展银发经济。在厦门,一个“面朝大海、春暖花开”的高端养老项目——太保家园厦门国际颐养社区(以下简称“太保家园”)已于去年底投用,助力我市构建完善多层次养老服务体系,进一步优化养老服务供给。

据介绍,太保家园按照全功能、高档次、高品质的标准建设,打造高端精品CCRC养老社区(即“持续照料型养老社区”)。在这里,无论是自理老人、旅居老人还是需要护理照料的老人,都可以选择相应的服务模式。

智能家居语音控制系统、适合老年人弯腰角度的换鞋凳、可满足轮椅自由进出的无障碍地面……走进太保家园养老公寓,处处是适

老化设计细节,充满科技感和人文关怀。负责人介绍,社区配备了健康管理中心、健身房、图书馆、活动室等丰富齐全的功能空间,努力打造成为全国的一站式养老标杆项目。

“一开业我就和老伴住进来了,厦门冬天暖和,这里的环境和配套都很好,老伴每天可以参加书法、养生、舞蹈等兴趣班。”来自上海的陈启发今年75岁,退休后他和老伴过上了在全国各地旅居的生活,最近一站选择在厦门“过冬”。像陈先生这样把退休生活过得丰富多彩的老人,在这里还有很多。

据悉,太保家园将加快打造三级标准的康复医院,计划明年一季度开业,进一步提升太保家园整体诊疗水平和康复就医处置能力,为老年朋友提供更高标准的医养养老服务。

项目介绍

大嶝岛西侧护岸工程与机场海域段护岸相连,总长度约7.6公里;环嶝路工程起于双沪码头,终于田畝互通,道路总长约6.4公里。

本报讯(记者 谢嘉迪 通讯员 林江琳)记者从代建单位厦门路桥工程公司获悉,日前,我市机场片区重点配套项目——大嶝岛西侧护岸及环嶝路工程迈入施工冲刺期,护岸、主线道路已显雏形,为年底项目竣工打下了坚实基础。

“护岸能‘过硬’,地基很关键。但在施工中,沿岸滩涂地却给我们出了难题。”据施工单位中交三航项目负责人巫颖晖介绍。项目施工中,软基处理工程量大,涉及的桩基种类还多,水搅泥拌桩、灌注桩、砂桩……作业面大、施工内容复杂。“为啃下这块‘硬骨头’,在机场片区指挥部把关和指导下,项目部通过精心组织施工,建立桩基监控系统,实现质量与安全立体化监管,保证建成地基坚实可靠,有效推动项目建设稳中有进。”巫颖晖说。

护岸道路、护岸建设环大嶝岛“协同并进”,不仅丰

富了大嶝岛西侧海岸线道路系统,同时也为这座海岛再度拉起了一条坚实的“沿岸防线”。

近日,记者在项目一线示范段看到,地基之上,环嶝路沿着海岸线不断延伸,目前已完成主线施工,沥青铺设也临近收尾;沿岸,全新护岸已拔地而起,在重型吊机的协作下,数百个消浪块在护岸面侧排列有序,成为保护海岸的“主力军”。据悉,项目护岸结构按1级海堤设计,堤顶高程6米至8米,设计使用年限100年,潮位和波浪的设计重现期标准可达200年一遇。

根据当前进度,项目将于今年竣工投用,建成后,将增强大嶝岛防浪防潮能力,改善和美化大嶝岛西侧海岸线整体景观风貌,同时还将进一步完善新机场西侧市政基础设施,提升片区路网服务水平,对未来翔安机场空港新城开发具有重要意义。

大嶝岛西侧护岸及环嶝路工程 加快护岸建设 丰富道路系统

目前已完成主线施工,建成后 将增强大嶝岛防浪防潮能力



大嶝岛西侧护岸及环嶝路项目工程示范段 沥青铺设接近尾声。(本报记者 王协云 摄)